

1300 余名渔民“零感染”

沅江：“三心服务”护航渔民健康

本报讯 (通讯员 肖荔 罗介雄) “真心感谢政府关心我们渔民,让我们在疫情防控特殊时期,全村渔民安然无恙。”3月11日,曾经从事多年渔业工作的益阳沅江市琼湖街道莲花岛村村民石德秋感叹地说。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,沅江市坚持“三心服务”,护航渔民健康。

党建引领暖心 由沅江市琼湖街道、莲花岛村支两委、琼湖街道第三社区卫生服务中心及村医务室联合成立党员劝导队,由24名党员担任劝导员,24小时轮替值班,3名乡村医生逐船逐户宣传疫情防控知识,劝导外来船只不靠岛。重点加

强对返岛人员及湖北密切接触者的摸排,对居家渔民提供上门测量体温等服务,落实要求上门摸排,为对象发放口罩、消毒剂、体温计、酒精等必需防疫物资。同时,密切关注天气变化,村党支部及时推送寒潮、大风、雨雪、雷电等灾害性天气信息,提醒提前做好岛上防护。

渔民自治热心 莲花岛村民自发组成3支志愿者队伍,对岛上居民进行个人防护知识宣传,通过上门、电话、微信等方式,劝导渔民不出门、不扎堆、出门戴口罩,为岛上居民生活必需品采购提供热心服务,通过定时、定人、定点,

零接触接送物资。同时,岛上渔民还针对湖漂垃圾、生活垃圾、房前屋后卫生死角等开展“大美沅江,清洁家园”人居环境整治。

心理疏导舒心 沅江市为渔民开通心理咨询热线(2111112),安排市妇联、团市委等单位6名专家组成心理咨询队,通过建立微信群、视频连线、电话沟通等方式,第一时间了解岛上渔民的心理需求和情绪变化,强化心理疏导,鼓励他们相信科学、树立信心、安心宅家。目前,莲花岛村上实现新冠肺炎病毒零输入,人群“零感染”,1300多名渔民心情愉悦,社会秩序安定。

骑自行车宣传疫情防控

3月11日,长沙县计生协组织计生协会员向村民宣传新冠肺炎防疫知识,引导群众支持配合防疫工作。自2月9日开始,该县金井镇计生协、卫健办组织142名计生协会会员持续开展“争做疫情防控宣传员”志愿服务活动,这些会员来自14个村、社区,在自行车上加装喇叭,走街串巷进行疫情防控知识宣传。 通讯员 吴海 摄影报道



心系贫困户 抗疫情更浓

本报讯 (通讯员 陈晓明 邓玉洁) “张大哥,这瓶84消毒液要放在小孩够不到的地方,不能和其他类型的消毒液混合使用,这样会增大氯的浓度,容易引起氯气中毒,还有配水使用时一定要注意……”3月3日,永州市祁阳县卫健局党组成员、副局长邓卫民为该县观音滩镇和平村村民张关生送来免费口罩和消毒液。在了解使用方法和注意事项后,张关生喜笑颜开连连道谢。

自疫情发生以来,祁阳县卫健局、驻局纪检组重视对口帮扶点——观音滩镇和平村的各项防疫工作,安排县卫健局委派驻村扶贫队长王耿组织村支两委,部署疫情防控工作,研究制定防控措施。王耿与工作人员迅速梳理出186名返乡人员信息,劝散扎堆闲聊村民,劝返走亲访友群众。利用各种机会向村委干部、村民等传授正确佩戴口罩、洗手、消毒、保持环境卫生等知识。不少村民因买不到口罩和消毒防护用品向王耿求助,村里的一名贫困户因为没有口罩,连续十余天不敢出门买菜。收到问题反馈后,县卫健局迅速行动,通过多种渠道购买口罩3000余个、消毒液300瓶,送至村委会,解决了村民们的燃眉之急,受到村民们好评。

他,全身心投入抗“疫”战争

本报讯 (通讯员 赵小燕) 近日,娄底市双峰县人民医院感染科主任、副主任医师李继斌被双峰县委、政府评为“突出贡献先进个人”。

51岁的李继斌勤勤恳恳在感染科坚守了12年。在抗击新冠肺炎疫情中,他又首当其冲成为双峰县新冠肺炎医疗救治专家组主要成员之一,在本院隔离区连续工作到第22天时,应召立即加入湖南省娄底市第二批援助湖北医疗志愿队。

株洲芦淞:网上办证智慧战“疫”

本报讯 (通讯员 张波) “谢谢,谢谢!”3月10日,居住在株洲市芦淞区龙泉街道荷叶冲社区的湖北籍胡女士,从社区卫健专干手中接过从网上办理的《生育服务证》时,连声道谢。

这是芦淞区推行的生育服务登记网上办理业务之一。在疫情防控期间,该区落实政务服务“网上办”的工作措施,推行“网上办证”服务,通过“三到位”推进

2月11日,李继斌应召驰援湖北黄冈罗田县,并担任医疗队队长。到湖北的第一天晚上,他来不及休息,便带领队里医师逐一查看病人,他说第二天就要接手管理重症病房,作为队长,他必须认真熟悉每一个病人的病情,于是,当晚他穿着厚重的防护服穿梭在感染重症区,为每一例新冠肺炎病人认真检查并查看治疗方案,遇到疑难病例,就通过远程会诊平台,请专家会诊指导。

“网上办证”服务落实落地。通过微信,把生育证网上办理业务通过计生工作群转发;对网上申办生育服务登记审查通过的且有代送需求的,即时把《生育服务证》打印出来,盖好公章,并委托社区(村)防控工作人员带到社区(村)给卫健专干,转给群众。对网上申办审核不通过的,及时与申办者取得联系沟通,补齐上传材料,提高网上办证成功率。

市州连线

邵东市妇幼保健计生服务中心 救治“三无”高危孕产妇

本报讯 (通讯员 刘伦 罗邵陵) 3月9日晚9时许,在邵阳市邵东市妇幼保健计生服务中心医护人员的共同努力下,耗时两个小时,最终一名体重2千克的婴儿顺利诞生。

“医生,快来救救我……”当晚7时,一名面色苍白、步履不稳的孕产妇来到该中心三楼妇产科办公室求助。

由于该陌生孕产妇未带身份证,无抢救治疗费,且无陪护人员,在邵东又没有亲属,属于典型的“三无”人员。经过医护人员的沟通与交流,得知该孕产妇姓周,来自永州道县。现已停经8月,阴道流血7天,下腹痛13小时。经过初步检查,该孕产妇血压150/90毫米汞柱。B超结果显示该患者孕34周+考虑胎盘早剥。医师诊断该孕产妇是子痫前期,有先兆早产现象,属于高危孕产妇,需要尽快进行剖宫产手术。

得知这一情况,邵东市妇幼保健计生服务中心党支部书记、主任邓才全当即下了指示:“先救人要紧!”接到指示后,医务科为孕产妇开通了绿色通道,并启动高危孕产妇救治应急预案。通知产科、新生儿科、麻醉科一、二线医护人员全部到位做好抢救准备,对该孕产妇进行急诊剖宫产手术。在医护人员的共同努力下,耗时两个小时,最终一名体重2千克的婴儿顺利诞生。当听到宝宝哭声的那一刻,母子平安,大家才彻底松下了绷紧的弦。

战疫日记(六)

忘记了疲劳和时间 忘不掉责任

3月6日,湖北武汉。从朦胧的睡意中醒来,看看时间是凌晨5时30分,因上晚班,凌晨3时才上床睡觉。我感觉身体还是有些疲惫,可是想到今天是我们湖南省支援武汉第五批医疗队接管第三个病区(北七病区)开科的日子,瞬间又感到自己全身充满了力量,睡意全无,一骨碌起床,匆匆洗漱后穿戴整齐下楼。

在一楼大厅,草草吃完早餐,登上了6时30分开往金银潭医院的早班车。一路寂静,路边开满了各式各样的鲜花,预示着春天已经到来。

8时,我们完成了任务的交接。目前北七病区共有40张床位,在院病人29人,其中,病危6人、病重10人,危重症患者比例大,且以老年患者为主,大都生活不能自理,提示着我们的任务重,压力大,可我们是湘军,自古就流着“霸得蛮”的劲。

交接完后,根据我们目前9个医生的配置分配好任务。我们两大组共4个医生,按照严格的院感防控流程穿戴整齐后,在金银潭医院周主任的陪伴下进入病房。

今天的查房,作为医疗组长,我根据病危病人16、17床的营养状况,评估其存在进食量少、热卡摄入不足,对其的营养支持治疗做出调整,适当加大肠内营养热卡的摄入,保证病人的营养需求,以强化病人的免疫力。11床是一位91岁高龄病危患者,阅片提示其右中上肺渗出病变明显,存在肺不张,对其做出对应的体位治疗方案。患者目前仍在服用血管活性药物,给予重新严格精准的容量评估,制定出合理的容量管理方案。在查房中,对于其他病人也都做了详细的病情评估,制定出目前的治疗和监测方案。

在忙碌的工作中,忘记了疲劳,忘记了时间,忘记了身上湿透的衣物,可是忘不掉的是责任,等待我们的是战斗最后的胜利。

湘西土家族苗族自治州人民医院重症医学科副主任、主任医师 石红印